



Austeridad a la vista

Las izquierdas socialistas y socializantes prometieron en su día una política de austeridad y desbarraron contra los despilfarros que, según sus manifestaciones, se habían cometido con alegre desenfado en los ominosos tiempos dictatoriales.

En efecto, los marxistas *in re et in passione* asaltaron el poder y se emprendió una ruta desconocida hasta entonces en la política española. Sólo que esta ruta, en el crítico momento en que había de empezar el imperio de la austeridad, se desvió hacia el punto opuesto, dó se da rienda suelta a la francachela, con enchufes y cargos y prebendas repartidos a voleo entre paniaguados y amigos en estado de merecimiento. Relatar todo el desbarajuste realizado contra la austeridad prometida por los bienistas en mando sería cosa harto prolija. No hubo puestos bastantes para complacer el familicismo demandante y se multiplicaron con el más fútil pretexto. La austeridad, por culpa de los famosos enchufes, se trocó en un desenfrenado aumento de gastos y elevación de tributos con daño evidente público. El resultado de la gestión de los «austeros auténticos» llegó a ser de lo más pernicioso y demoralizador.

Preciso fué que volvieran las derechas al Poder para que *ipso facto* se pusiera coto a la alegría política del marxismo, para que se cerrara la espita que refrescaba tantos ardores gástricos y para que se tratara con decisión e interés de poner orden en el desbarajuste de la Hacienda española.

Comienzan ya a notarse los síntomas de una notable mejoría. Y esos síntomas son tan claros que el laborioso y competente ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, se muestra cada vez más optimista, aun antes de comenzar a poner en práctica los medios de la ley de restricciones. Esa mejoría indica que ahora no está la Hacienda pública en manos de un curandero, como aquel que, con un cinismo incomparable, entró en el ministerio proclamando a los cuatro vientos que no entendía nada de aquello.

Es imprescindible continuar por el camino emprendido. Es el de la reedificación de España. La austeridad en los gastos públicos se impone. Lo han conocido así los patriotas que actúan en las alturas del Poder y van decididos a poner coto a las demasías que son muchas y a los de senfrenos que no son pocos.

Intereses creados habrá que protestarán al sentir el bisturí del cirujano que penetra en sus carnes, pero, aunque protesten y se encabriten; el cirujano debe continuar operando. A su lado está la masa sana del país que desea ver estirpados los tumores que se habían levantado sobre el cuerpo de la nación.

No confundirse

Por T. Muñoz Estévez.

De los continuos choques que en diversos puntos y provincias surgen, como no podía menos, entre los elementos de la CEDA y los radicales, que se ven obligados a colaborar juntos en determinados organismos oficiales, y de la enérgica actitud que a toda hora y en todo momento mantiene vibrante la Juventud de Acción Popular y su órgano oficial, se han pretendido deducir consecuencias que van del todo descaminadas y se han formulado determinadas interpretaciones que en modo alguno responden a la realidad.

Con motivo de la circular publicada por la JAP para el acto de octubre en Madrid; en la que se da como consigna el exigir imperiosamente todo el Poder para el Jefe y otra Constitución, se incurre por «ABC» en el error de suponer que la Juventud no comulga ni se halla conforme con la táctica colaboracionista y con la política de mínima transigencia que se viene practicando.

Y a esto hemos de salir al paso, no por afán de contradicción con los que son nuestros afines y contra los que no sentimos, aunque ellos crean lo contrario, ninguna animosidad, sino porque nos interesa mucho que no se desorienten nuestros afiliados ni la opinión en general por erróneas interpretaciones de quienes, por lo que se ve, no acaban de comprendernos.

La compenetración de la JAP con Gil Robles ha sido siempre y sigue siendo afortunadamente cada día más profunda y más fuerte. Estamos absolutamente seguros de que todo lo que la Juventud anhela y defiende es exactamente, hasta en sus matices, lo mismo que anhela y propugna su indiscutible jefe. No es la Juventud la que acierta y él el que se equivoca y no responde a sus anhelos. Nada de eso. La Juventud de Acción Popular y su Presidente son una misma cosa, vibran con un mismo espíritu, encarnan un mismo ideal, se sienten arrebatados por el mismo impulso y responden a una táctica común, que

no se destruye mutuamente, sino que se complementa y actúa en el mismo sentido.

Lo que pasa es que ocupan distintas posiciones y, como es natural, uno y otra cumplen funciones distintas dentro de una acción común. La Juventud es la avanzada del movimiento nacional que hoy significa Acción Popular, representa la energía y la decisión sin más límites que los legales y los que le dicte su jefe; es el impulso y el dinamismo a la máxima presión; no tiene por qué detenerse ante barrera alguna, ni ante circunstancia y situaciones políticas que ni conoce ni la importan. Para eso están sus dirigentes y en ellos descansa.

Ella avanza sin temor mientras aquéllos no la digan que se detenga y que espere. No conoce la responsabilidad, ni hace operaciones de cálculo. Esta técnica de la lucha no compete a la masa, sino a los altos mandos. Y ella obra y obedece a la vez, pero el impulso es el mismo. La mezcla explosiva, formidable y potente tiende a romper la cámara de acero que la oprime; pero la sabia construcción del técnico la obliga a ejercer su fuerza en un determinado sentido de eficacia y de trabajo útil.

He ahí explicada la aparente contradicción entre el modo de producirse la JAP, todo fervor, impulso, avance y empuje arrollador, y la sabia dirección de su jefe, que da paso a esa fuerza y la orienta y la encauza y suavemente la violenta marcándole un sentido de eficacia, que de otro modo no tendría y se perdería inútilmente.

Que nadie se confunda, pues, ni se interpreten nunca en otro sentido nuestros arranques y nuestra acometividad creciente. Estamos decididos a ir siempre los primeros en las filas de nuestro movimiento, a avanzar con ardor inquebrantable hasta la implantación INTEGRAL, ABSOLUTA Y TOTAL de nuestro programa. Pero en el ritmo de nuestra marcha caminamos siempre con el

EL MOMENTO POLITICO

Detención de comunistas en Madrid

Martínez Barrio profetiza su posible porvenir de portero-barrendero

Querían celebrar una manifestación

MADRID.—A última hora de la noche del sábado se facilitó en la Dirección de Seguridad una nota, según la cual fuerzas de vigilancia montaron un servicio especial para evitar una manifestación que intentaban celebrar elementos comunistas, y han detenido a Manuel Santos Oliveros, de 21 años, zapatero, a quien se ocupó una pistola del calibre 9, un cargador con 15 cápsulas, dos cargadores con 6 cada uno y varias balas sueltas. Este individuo intentó agredir a los guardias. También están detenidos Francisco Arrayanes, de 21 años, Mateo Rodríguez Valero y otros. A todos se les ocuparon armas y municiones. Los detenidos han ingresado en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

Noticias de Gobernación

Al conversar anoche el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, con los periodistas, dijo que el día había sido tranquilo.

Añadió que en Pontevedra se habían celebrado, con gran entusiasmo los actos organizados con motivo del viaje a aquella capital del señor Lerroux, cuyo discurso elogió, haciendo resaltar su importancia.

Anunció el señor Echeguren que el jefe del Gobierno saldría hoy de Canosa, en avión, a las nueve y media de la mañana, para regresar a Madrid en vuelo directo.

Comunicó también el subsecretario de Gobernación a los reporteros que en la plaza de toros de Cáceres se había celebrado un mitin de afirmación socialista, al que asistieron, según comunica el gobernador civil, unos 1.500 espectadores.

En dicho acto hablaron don Manuel Cordero y los diputados señores Acuña y Martínez Gil.

Dijo, por último, don Carlos Echeguren, que el gobernador civil de Huesca había comunicado la triste noticia de haber fallecido el alcalde de aquella ciudad y gestor de la Diputación provincial, don Manuel Gómez Gómez.

El domingo de los ministros

El ministro de Obras públicas, señor Marraco, pasó el día de ayer en El Escorial.

Don Joaquín Dualde, ministro de Instrucción pública, permaneció en Cercedilla.

El ministro de Marina, señor Royo Villanova, después de asistir en representación del Gobierno a las fiestas colombinas celebradas recientemente en Huelva, es esperado en

oído atento a la voz de mando y resueltos con rígida disciplina a frenar y aun a parar en seco en el mismo punto en que el jefe lo ordene, tenso, sin embargo, el espíritu y dispuesto a marchar de nuevo con redoblado brío a la menor indicación.

He ahí por qué la Juventud de Acción Popular acabará por vencer; porque es eso, juventud, arrojo y dinamismo, controlados por un hombre providencial, hábil y enérgico a la vez.

Por eso la Juventud siente por él esta ya casi idolatría que la arrebató en patrióticos entusiasmos, y por eso también el grito más ferviente que brota de los labios y del corazón de esa inmensa falange de jóvenes indomables que es hoy la Juventud de Acción Popular, es y será siempre, junto con el ¡Viva España!, el enardecedor y entusiasta grito de ¡Viva el jefe!

Madrid, de regreso de dicha excursión, en la mañana de hoy lunes.

Mañana martes se encontrará probablemente en Madrid, procedente de Valencia, el ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

Martínez Barrio se conforma con cualquier cosa

VALENCIA.—A las once de la mañana de ayer domingo ha celebrado una asamblea en su local social, sito en la Avenida de Blasco Ibáñez, 12, el partido de Unión Republicana Nacional.

Asistieron al acto unos noventa afiliados. Presidió don Eduardo Paredes.

En las deliberaciones se trataron asuntos de régimen interior.

El ex presidente del Consejo de ministros don Diego Martínez Barrio, que también asistió al acto, a requerimiento de los concurrentes al mismo, pronunció un discurso, durante el cual dijo que el partido de Unión Republicana Nacional era el más nuevo entre los partidos republicanos y que se había nutrido de los extinguidos radical-socialista y radical-demócrata.

Se declaró árbitro de los partidos republicanos y habló de las gestiones realizadas hasta llegar a la unión de las izquierdas.

Al orador no le preocupa llegar al Poder y tener más o menos diputados, sino conseguir que los partidos unidos logren elevarse a la gobernación del país.

Logrado esto, no le preocupa tampoco el puesto en que le coloquen, aunque sea de cuarto grado o de portero para barrer un ministerio.

Anunció que en otra ocasión volverá a hablar en Valencia.

Los socialistas no pudieron dar el mitin en Córdoba

CORDOBA.—Acerca del acto socialista que se pensaba celebrar el domingo, en el Stadium, y que no pudo llevarse a efecto, el gobernador civil ha hecho las siguientes aclaraciones:

Organizado en un principio para el día 28 de julio próximo pasado, y ya autorizado por el gobernador, los propios organizadores, por dificultades surgidas, trasladaron la fecha de la celebración a la de ayer, día 4 de agosto, cosa que también autorizó la autoridad gubernativa.

El alcalde, en nombre de la Corporación municipal, propietaria de los terrenos, comunicó al gobernador, que, como tal propietario no había concedido la autorización debida, y entonces la autoridad hizo saber a los organizadores que, desde luego, concedía la autorización, pero que debían presentar el oportuno permiso del propietario del campo.

No presentaron este permiso y la Sociedad Córdoba Sportin Club, arrendataria del campo, se dirigió al gobernador en un escrito, en el cual se reconocía no estaba autorizada para ceder el campo, como no fuera, solamente, para el ejercicio del deporte futbolístico.

En vista de todo esto, y de que tampoco se presentaba el oportuno permiso de la Corporación Municipal, propietaria del campo, el gobernador anunció a los organizadores que podían celebrar el acto en otro lugar, para lo cual les concedería también la oportuna autorización.

Unas declaraciones del señor Lerroux

BARCELONA.—«La Vanguardia» publica unas declaraciones del jefe del Gobierno, señor Lerroux, quien, al ser preguntado si está satisfecho de la actuación de las fuerzas de de-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Sorites

El VII Congreso de la Internacional Comunista, que se acaba de celebrar en Moscú, ha aprobado la táctica comunista de realizar en todos los sitios en que es posible el frente común con los socialistas.

Y nosotros discurrimos con perfecta lógica:

Los comunistas se alían con los socialistas.

Los socialistas españoles se adhieren a Azaña. Azaña se une en estrecho pacto con Martínez Barrio y Sánchez Román. Ergo...

He ahí el frente izquierdista que se ve con claridad meridiana.

Y quien no lo vea será que sufre desprendimiento de la retina, o no ha hojeado la lógica.

El frente izquierdista va de Azaña a los comunistas.

Garantía pétrea

En Barcelona ha sido detenido un rata de hotel que practicaba el bonito truco de permanecer en las fondas unos cuantos días marchándose después, sin pagar claro está, y dejando como garantía algunas maletas llenas de piedras y arenas.

Los hoteleros estaban hartos de tal huéspedes y de sus maletas.

¡Como que era una pesadez...!

Un suspenso

Las negociaciones comerciales entre España e Inglaterra han sido suspendidas.

Ahora falta saber quién se ha llevado las calabazas.

Que a lo peor somos nosotros.

Cualquiera lo intenta

Los periódicos de izquierda están que trinan con la anunciada concentración gigante que la JAP prepara en Madrid y todo se les vuelve pedir al Gobierno que niegue la autorización para el acto.

Torpeza de táctica. Primero porque no es de creer que el Gobierno lo prohíba, y segundo porque si lo prohíbe el éxito será todavía mayor que si se celebra.

La mejor manera de contrarrestar los efectos de la concentración sería organizar otra mayor a base de Azaña, Sánchez y Martínez. Pero ¡cualquiera reúne más de medio millón de socialistas!

Y no siendo así... el vacío interestelar.

recha que han acatado la República, contestó que no tiene ninguna queja ni cree que la tengan ellos de él. Por su parte, ha logrado con el pensamiento puesto en la República, la entrada de importantes fuerzas de derecha en el régimen, y todos proceden con lealtad. No cree que constituyan peligro para la República las fuerzas de derecha ni las de izquierda cuyo doctrinario no se salga del sistema que el régimen representa. La República cuenta, cada día, con más fuerzas que la defienden. Se han creado muchos intereses y tiene los matices necesarios para el desenvolvimiento de una democracia.

Preguntado si conviene al régimen que el partido socialista vuelva a ser una organización política al servicio de la República, dijo que ésta necesita de todos. Lo que no conviene es que cuente con un solo partido, una sola clase y una sola doctrina, porque entonces dejaría de existir. Es de esperar que después de la locura de octubre se deje oír la voz de la razón.

Añadió que Cataluña disfrutará de autonomía cuando el Estado tenga la seguridad de que los encargados de administrarla no harán mal uso del poder oficial, y afirmó que la compenetración del partido autonomista valenciano con el radical es absoluta.

Refiriéndose a la situación internacional, manifestó que ve difícil el horizonte europeo porque hay crisis de patriotismo.

Lo mejor es no intentrarlo, claro está.

Y dar salida a la bilis como se pueda.

¡Cavernícolas!

El Gobierno japonés ha publicado una nota oficial en la que dice, entre otras cosas:

«La forma constitucional del Japón es desde los tiempos más remotos de origen divino».

¡Qué bárbaros, qué cavernarios!

Allí está haciendo falta un Caesars Quiroga. O un terremoto de los gordos, que viene a ser lo mismo.

Gentes tan atrasadas no merecen calamidades menores.

Influencia del cargo

Royo Villanova ha hablado en Huelva de política y ha dicho que lo hacía porque lleva mucho tiempo callado en el banco azul.

Lo cual es superior a sus fuerzas.

Como siga mucho tiempo de ministro cualquier día revienta como una mina.

Como una mina submarina, claro; que en algo se ha de conocer el cargo.

Una habilidad de Lerroux

El señor Lerroux le ha tomado el gusto a la atmósfera.

Apenas tiene que hacer un viaje un poco largo ¡zas! a un avión y a cruzar rauda el espacio.

Con esto resulta que todos los periódicos tienen que poner al jefe del Gobierno por las nubes.

Y Azaña está que muere.

Agresión

En un pueblo de Gerona, cuando el agente ejecutivo del Estado procedía al embargo en casa de un extremista apellidado Geli, éste le agredió con un pedrusco.

¡A ver si es que le dió un cabezazo!

El conflicto italo-etiope

Un atleta negro forma una Legión al servicio de Etiopía

LONDRES.—Comunican de Toronto que el atleta negro Eastman ex campeón del mundo de carreras de cien yardas, tiene el propósito de formar una Legión Extranjera para el Emperador de Etiopía.

Parece que numerosos aventureros se han alistado ya. Eastman tiene el propósito de realizar un viaje de propaganda a través de Canadá y Estados Unidos con objeto de reclutar cinco mil negros y blancos para formar la Legión.

Los etíopes asaltan varias misiones católicas

ROMA.—Según informa el corresponsal de una agencia periodística en Djibuti, un grupo de abisinios armados han saqueado e incendiado la misión católica de Dubbo, provincia de Harraz. Según los aludidos informes, los abisinios han atacado también las misiones católicas francesas en los distritos de Sidamo y Uollamo, amenazando de muerte a monseñor Jarouseaud, prefecto apostólico del distrito de Galla.

¿Se retirará Italia del Consejo de Ginebra?

PARIS.—El corresponsal particular del «Paris-Soir» en Roma dice que se da a entender en los círculos de dicha capital que si el Consejo de la Sociedad de Naciones, al reunirse el día 4 de septiembre, adoptara decisiones contrarias a los intereses de Italia, el Gobierno del señor Mussolini acaso decidiera retirarse definitivamente de Ginebra.

La Juventud de Acción Popular prepara la celebración de una magna concentración nacional en Madrid en la segunda quincena de octubre

Será la mayor Asamblea celebrada sobre el suelo español, pues se calcula que asistan medio millón de hombres

El señor Gil Robles, pronunciará un discurso trascendental en víspera de las elecciones y de la Reforma Constitucional

A pesar del calor asfixiante que cae a plomo sobre las calles madrileñas, que ablanda el asfalto y deprime el ánimo más templado, al entrar en el espléndido domicilio social de Acción Popular en Serrano, 6, recibimos la impresión de una ininterrumpida actividad.

Nos dirigimos directamente a los departamentos de la J. A. P. En un moderno y austero despacho, situado junto al que ocupaba el Jefe, antes de sustituirlo por el del Ministerio de la Guerra, encontramos reunidos en consejo de redacción del valiente semanario «JAP», Órgano Nacional de las Juventudes, con el Vicepresidente Nacional José María Pérez de Laborda, a destacados elementos de la Juventud de Acción Popular, Santiago Castiella, Parrondo, Marqués de Navarrés, Revuelta, Coso, Muñoz Estevez, etc.

Comienza nuestro interrogatorio encarándonos con Pérez de Laborda y los demás miembros del Consejo Nacional de las Juventudes de Acción Popular.

??... A pesar del calor

A pesar del calor la J. A. P. no puede descansar. Estamos en los preparativos de combates decisivos que han de tener lugar en el próximo otoño y sería suicida el interrumpir por indolencia la vida política. El ejemplo del Jefe que tras un curso agotador no detiene un momento su actividad, nos alienta a todos.

??... La actividad durante el verano no cesa

En estos momentos de tranquilidad más relativa no estamos ocupando de la reorganización de la biblioteca y Sección cultural, en la que mantenemos relación e intercambio con instituciones políticas, económicas y sociales de todo el mundo. La Sección deportiva prepara bajo la dirección del gran deportista Santiago Bernabeu, los últimos detalles de la organización del campamento de verano, que se establece desde el primero de agosto en lo más alto de la sierra de Guadarrama. Días pasados, los grupos de orden de la J. A. P. garantizaron la tranquilidad en la magnífica procesión de la Virgen del Carmen, primera que ha salido en Madrid desde hace cuatro años, tomando estratégicamente las bocacalles y lugares peligrosos. Mantenemos una constante comunicación con todas las Juventudes de España. Nuestro compañero Juan Jesús González, se ha destacado a Galicia para preparar la concentración de Santiago de Compostela, que ha de reunir frente a las gradas de la Catedral, en la Plaza del Obertoiro, el primero del próximo Septiembre, más de cincuenta mil jóvenes.

Avila.—Tío, v. Enc. de Sanón Martín

??... La concentración de octubre en Madrid

Pero nuestra mayor preocupación la constituye hoy la organización de la magna concentración de Madrid, que autorizados por el Jefe, hemos previsto celebrar en la segunda quincena de octubre en la capital de España.

Con ella se coronará una serie de concentraciones iniciadas con las batallas antimarxistas del Escorial y Covadonga que han reunido a inmensos concursos regionales en un acto de carácter nacional y celebrado en circunstancias trascendentales para el porvenir de España, en vísperas de la reforma constitucional y de la convocación de unas elecciones que han de consagrar el triunfo decisivo de Acción Popular y de su Jefe.

??...Vamos por el medio millón de hombres

Resulta prematuro el avanzar cifra alguna de posibles asistentes al acto, desde luego el orden de nuestras previsiones es del millón de hombres, y con arreglo a esa cifra tenemos iniciado los preparativos. En la imposibilidad de encontrar locales adecuados ni aún utilizando el Stadium y la Plaza de Toros, nos inclinamos por una gran extensión de terreno aún no decidida entre las varias propuestas.

??...La técnica de la movilización

Efectivamente la organización de una concentración de esta magnitud requiere una verdadera técnica. Se han formado ya diversas comisiones que han iniciado su labor y que al finalizar el mes de agosto han de tenerla perfectamente perfilada.

Propaganda.—Llamativa, moderna e intensiva, por todos los medios conocidos, hasta producir una verdadera obsesión en nuestras masas; carteles, mítines preparatorios, etc...

Comisiones de Secretaría, información, recepciones, servicios de orden, policía, etc. El problema del acondicionamiento de tan inmensa multitud, la llegada de una docena de miles de autobuses y camionetas, y de más de medio centenar de trenes especiales y la distribución de hospedajes, garages, e incluso locales amplios donde pasar en cualquier forma la noche, ha de estar perfectamente asegurado.

??...La fisonomía del acto

El acto tendrá la fisonomía de todas las anteriores concentraciones de la JAP. El servicio de orden estará garantizado por los grupos de defensa que con rígida disciplina se han organizado en todas las Juventudes de España, grupos de tipismo popular de todas las regiones acudirán a la Concentración con sus trajes, bailes y características propias.

Tras la misa de campaña, la evo-

cación de los mártires y la promesa de fidelidad al programa y al JEFE, y como momento cumbre de la Asamblea el JEFE pronunciará un discurso que ha de tener inmensa trascendencia. Más de dos mil banderas de todos los centros de la JAP de España, contamos con que acudan al acto. Se colocarán en una gran tribuna coronada por una torre de proporciones colosales. El JEFE hablará desde una gran altura para que pueda dominar a todo el concurso.

??...Significado del acto de Madrid

Sencillemente demostrar de una manera palmaria y definitiva en la capital de España la voluntad del pueblo español, representado en la grandiosa muchedumbre que hemos de reunir. Traer al ambiente enrarecido de la ciudad, plena de ficción y de convencionalismos políticos el aire sano del campo, poner de manifiesto nuestra fuerza y el entusiasmo de nuestras masas, eminentemente populares, más humildes, más sanas, más viriles, que las de los engañados obreros marxistas de la ciudad, y contrastar la fe que el pueblo de España siente por Acción Popular y por su JEFE, con la indolente indiferencia de tanto crítico y charlista de café, de Ateneo, de Gran Hotel y de Parlamento, con tanto político de conveniencia que no quiere darse cuenta de la realidad de España, y que sin embargo influyen de una forma inadmisiblemente.

??... Otra constitución

¡El Poder todo para el Jefe!

La concentración de Madrid a no dudar tendrá gran trascendencia política, por celebrarse momentos antes de unas elecciones, en las que nada menos se va a jugar la Reforma de la Constitución. El Poder de contagio y proselitismo de estas manifestaciones de potencia y de adhesión al Jefe, es inmenso. Nuestros lemas de propaganda para hacer vibrar de entusiasmo a los pueblos de España, son los ya conocidos de «¡Otra Constitución!» y «¡El Poder todo para el Jefe!», y con ellos hemos de convocar a la movilización de octubre.

??... Nada de Fascismo

A por los Trecentos Diputados

No hay que dar ni una significación fascista a esta marcha pacífica y ciudadana sobre Madrid. Sobradamente conocida es la táctica de Acción Popular y su posición doctrinal frente al fascismo, ya que en ningún modo puede entenderse como tal, el entusiasmo popular, la aclamación al Jefe, el recuerdo emocionado a los caídos, el concurso de estandartes, de himnos y marchas e incluso el empleo de insignias brazaletes y uniformes de los grupos de defensa de la JAP, pero Acción Popular no puede ser un partido más, es España entera

CRONICAS DE LONDRES

Reorganización del Ejército de la Marina

Por A. Noabal Cresad.

Tales se van poniendo los caminos que es necesario para emprender el viaje tener hechos los preparativos para todo evento.

Así lo entiende el Gobierno de Londres, que, ante la perspectiva de futuros conflictos, no quiere que se le coja desprevenida a Inglaterra.

Cuantos esfuerzos se hagan para evitar esos conflictos, ninguno es más eficaz que el propio armamento de un país, que, sin tratar de realizar una ofensiva, muestra que tiene elementos más que suficientes para resistir a quien trate de perturbar su tranquilidad, a pretexto de cualquier incidente.

No quiere esto decir que el Gobierno británico no se esfuerce en evitar, mediante su diplomacia y la potencialidad de que es dueña, un conflicto entre los pueblos de Europa. Los últimos pasos dados desde hace tres meses demuestran las verdaderas intenciones de los ministros, yendo a Stresa, a París, a Berlín, manifestando su pensamiento mediante notas a los demás Gobiernos, y aclarándolas por discursos de sus primeros políticos.

Pero, como hemos escrito antes, no encontrarán a Inglaterra desprevenida los futuros acontecimientos.

El Almirantazgo tiene en realización un plan de armamento naval para un plazo de siete años, durante los cuales será reforzada la Marina de guerra después de la construcción de una docena de cruceros de combate, treinta y tres cruceros, sesenta y tres contratorpederos y veintidós submarinos. Todos estos barcos serán hechos a base de un empréstito para deducir de él ciento cincuenta millones de libras esterlinas, que es la cantidad que se calcula para los gastos de estas construcciones.

Para que no se consideren sorprendidas las potencias, el Gobierno ha enviado unas notas diplomáticas, con detalles de lo que se propone hacer en Italia, Alemania, Francia, Estados Unidos y el Japón.

Por otra parte, el Ejército de tierra quedará también organizado en un año, aumentando los contingentes y dotando a las tropas de nuevas y más manejables ametralladoras, con mayor cantidad de coches blindados y tanques. Estos podrán alcanzar mayores velocidades en su marcha. Además se proveerá al Ejército de rifles modernos, que sustituyan a los antiguos.

Tales son los proyectos, destinados a la defensa de la Gran Bretaña.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

puesta en pie en magnífico movimiento de disciplina a las órdenes de un Jefe extraordinario, regalo de la providencia a la madre Patria. No preconizamos movimientos de fuerza. Nos preparamos para las próximas elecciones en las que Acción Popular al grito de «A por los Trecentos» consiga una absoluta mayoría parlamentaria que acate la disciplina del Jefe como base de una futura actuación gloriosa y definitiva, que prepare las bases de un Estado nuevo.

Termina nuestro interrogatorio resumido en las anteriores líneas.

La enérgica decisión, la fe vigorosa en el triunfo y en el porvenir de España, el más sano optimismo, no fiado en la improvisación, sino en la preparación, brilla en los ojos de estos jóvenes que dirigen las Juventudes de Acción Popular de España, que sienten orgullo y emoción cuando hablan de su Jefe y que inspirados en su genio político, han sabido inyectar sangre fresca y juvenil, aire de cruzada y ambición de gloria nacional en todos los organismos de la CEDA.

Ramón de Urquiola.

La Internacional Comunista

La táctica a seguir por el "Estado Mayor de las revoluciones universales,"

Se recomienda el frente común con los socialistas.—Los jóvenes comunistas deben afiliarse a las juventudes burguesas para influenciarlas

El Congreso de la III Internacional

MOSCOU.—El Congreso de la Internacional Comunista ha aprobado una resolución relativa a la táctica a seguir por el «Estado Mayor general de los revolucionarios universales».

La resolución abarca siete puntos. En el primero, el Congreso aprueba en líneas generales la actividad práctica del Comité ejecutivo.

En el segundo, el Congreso, teniendo en cuenta que en varios países los socialistas cooperan estrechamente con los comunistas, encarga a su Comité ejecutivo y a todas las secciones a que hagan todo lo posible por realizar en todas partes y por todos los medios disponibles el frente común.

En el tercer punto, el Congreso encarga a las secciones que realicen en el más breve plazo posible el contacto con los socialistas.

El cuarto punto contiene varias críticas a la labor de la Internacional Comunista, como son la ejecución tardía de las órdenes relativas al frente común, las negligencias cometidas en la movilización de masas para apoyar reivindicaciones políticas y económicas especiales y la falta de comprensión para la defensa de los restos de los partidos, razones por las que el Congreso acuerda:

a) Respetar las condiciones especiales y particularidades de los países y abstenerse de una ingerencia directa en los asuntos internos de los partidos comunistas de las diversas naciones.

b) Preparar en el seno de los partidos comunistas de los diversos países cuadros seguros y funcionarios bolcheviques, para que dichos partidos puedan adoptar rápida y espontáneamente las medidas políticas y tácticas apropiadas en caso de un cambio repentino de la situación.

c) Asegurar un apoyo enérgico a los partidos comunistas en su lucha ideológica con los adversarios políticos.

d) Renunciar a hacer depender todo apoyo de la adaptación de las experiencias hechas en un país al trabajo en los demás países y renunciar a todo esquema rígido y a las fórmulas comunistas generales.

El punto quinto trata del alistamiento y núcleo de la juventud. Los afiliados a las organizaciones de la juventud comunista dejarán de formar bloque aparte y se afiliarán aisladamente a las asociaciones de juventudes burguesas, tanto demócratas como fascistas y religiosas. Se opondrán a la militarización a la vida en los campamentos de juventudes y al servicio de trabajo, con objeto de realizar un frente tan amplio como sea posible de adversarios del fascismo.

El punto sexto encarga a los partidos comunistas que presten atención a la consolidación de sus propias filas y a la conquista de la mayoría de la masa obrera.

En el séptimo punto, el Congreso

se declara que depende exclusivamente de la fuerza e influencia de los partidos comunistas sobre las masas y de la energía y sacrificios de los comunistas el que se llegue a canalizar la crisis hacia el «triunfo» de una revolución proletaria universal.

Una alocución de Stalin a los ferroviarios

—Stalin ha recibido a los cuatrocientos delegados del Congreso ferroviario, ante los que ha pronunciado una alocución, poniendo de relieve la importancia capital de un trabajo regulado en el campo de los ferrocarriles.

Gracias al celo del personal—ha dicho—ha podido aumentarse considerablemente el volumen de los cargamentos diarios, que han pasado de 56.000 a 73.000 vagones, lo cual es un avance apreciable; pero hace falta imprescindiblemente llegar a un cargamento diario de 75.000 a 80.000 vagones.

El comisario de Comunicaciones, Kagasiovich, ha dicho que se conseguirá alcanzar esta cifra en 1936.

Justificando el armamento

El diario oficial «Pravda» dice en un editorial que Alemania, Japón y Polonia son países que abriga propósitos guerreros contra la Unión Soviética.

Un «ejemplar» de médico soviético

MOSCOU.—En Scerdyovsk ha sido detenido el médico Strebkof acusado de ser «demasiado presuroso». Ha resultado que, para ahorrarse la molestia de asistirlos, el doctor Strebkof acostumbraba declarar muertos los enfermos confiados a sus cuidados, aunque tuvieran todavía alguna esperanza de ser salvados. El hecho fué descubierto porque el médico soviético había declarado muerto un enfermo que efectivamente murió solamente 35 días después.

Hostilidad contra Trotski

OSLO.—Las asociaciones nacionales y también el partido comunista noruego han protestado contra el permiso de residencia concedido a Trotski. También el ministro de la Rusia Soviética ha llamado la atención del Gobierno Noruego sobre el asunto.

Trotski reside alternativamente en dos diferentes ciudades y utiliza los seudónimos de Lettov y Abbaciev.

Agentes Delegados

La Institución de Enseñanza «TELESOFOS» admite solicitudes hasta el día 10 del actual, para ser representada en los siguientes partidos judiciales de la provincia de AVILA: Arévalo, Barco de Avila y Piedrahíta. Preferibles maestros, profesores, secretarios centros oficiales enseñanza, secretarios Ayuntamiento o agentes representantes muy bien introducidos socialmente. Retribución inicial 150 pesetas mensuales. Crecidas comisiones supletorias. Indispensable residan habitualmente en las respectivas cabezas partido. Ofertas indicando edad, estado, profesión y referencias personales al Apartado 4.088. MADRID.

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valla dojíd)

Exija esta marca

Este es el **REFUERZO PATENTADO** del **SOMMIER NUMANCIA**

Fabricado para dormir bien

DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Reclamo imitación. Exija el NUMANCIA patentado

La corrida de ayer

Ayer, aunque como en todas las corridas que se ven en Avila hubo de todo, fué una novillada de lo mejorcito que hemos visto en esta plaza.

Don Benito Dávila S. Monge nos trajo un ganado que, exceptuando el segundo bicho, fué bravete, y los muchachos estuvieron valientes, pero... vamos por partes.

Aunque la fiesta taurina de ayer estaba dedicada a los veraneantes, éstos no respondieron y la plaza tenía poco más de media entrada.

A la hora señalada ocupó la presidencia el concejal señor Sancho, asesorado por don Arcadio Gómez, y hecho el paseo saltó a la plaza el primero de don Benito Dávila que es bravucón.

Niño de la Granja le da unos capotazos buenos que le valen olés y palmas. Con la muleta hace una faena valiente, clava una entera y descabella al primer intento. (Ovación y petición de oreja).

El segundo bicho es manso perdido y a poco de salir se arma la polka en los tendidos, pues el respetable pide que se retire al corral. El Niño del Hospicio no ya valiente, sino temerario pretende darle unos capotazos pero el toro huye. Con la muleta no consigue hacer nada, toda vez que el toro es marrajo y no hay posibilidad de sentarle. Se hace pesado el torero por culpa del bicho, y la presidencia, demasiado rígida a nuestro juicio, le da un aviso, pero por fin acaba con el enemigo de una media. (Pitos en el arrastre.)

Al salir el tercero, del tendido de sol se arroja al ruedo un espontáneo, al que se le conoce por el apodo de «Niño de Alcalá», y armado de una muleta le da unos pases por alto.

En medio de la plaza pide permiso a la presidencia para torear, y el presidente lo llama al palco a donde acude seguido de un agente de policía. El presidente pide clemencia para el de Alcalá, pero la autoridad gubernativa ordena que vaya detenido.

Niño de la Granja con el capote se lanza por chucuelinas que son ovacionadas. Con la muleta da varios pases de rodillas y de pecho y clava una entera hasta las bolas y varios pinchazos, tirándose a matar valientemente.

En el que cerró plaza, que como los tres anteriores era bravo, el Niño del Hospicio dió con la capa unas buenas verónicas, que se le premiaron con palmas. Con la franela da unos pases de pecho y ayudados que entusiasman, y se deshace de su enemigo con una entera en su sitio, sacándose así la espina del anterior. (Oreja y rabo).

Los dos matadores salieron en hombros hasta el hotel.

Currito.

DESDE CASTILLA

HOCES Y RASTROJERAS

por José Sanz y Díaz.

Agosto. Tres. Medio día en las pardas llanuras de Castilla. A un lado, Peralejos, la villa ancestral que duerme su abulia a dos kilómetros del Tajo. En las eras, entre las hacinas de mies, las parvas primeras y el tamo de los montones, los hombres de la llanura que esculpió Julio Antonio los campesinos de calzas cortas y media blanca, con su pañuelo anudado a la cabeza, cuando no se tocan con el gorro típico de piel de cordero esos pobres labriegos del antiguo Señorío de Molina que son, espiritualmente, los mismos que labraron las vastas heredades de los Laras, Quiñones y Cuevas, o apacentaron las cabañas pecuarias de la «Casa Grande» de los Arauces; y su resignación ante el hambre contenida a través de tantos siglos les da un aspecto lamentable de seres ignotos que acatan la voluntad del cacique despreciable, es hijuela e inconsciente transformación de su fidelidad a Señorío natural de antaño. En estos parajes inclementes, calcinados por soles implacables, con aldeas tendidas perezosamente al borde de los senderos, los hombres—como árboles y ganado—mueren y se suceden olvidados, aferrados al terruño, sin rendir la utilidad de que pudieran ser capaces.

Por doquier, inmensas rastrojeras amarillentas que trepan a las colinas y descienden a la llanura y se repliegan en la hononada donde brillan al sol los tenues espejillos de un regato. Ni un árbol ni una sombra en el verde socarrado de los ribazos. Tan solo algún espiño enfermo, por falta de agua y sobra de sol, o alguna zarza enana, a cuyo torno se acogen los hatos de los «peones» (segadores) en un anhelo imposible de frescor. Brillan las hoces al impulso rítmico de los brazos cortidos y las espigas doradas inclinan sus rubias cabeceitas dispuestas al sacrificio. Carlea un perro sediento. Pone el sol de las doce ventosas de fuego en las espaldas de los forzados. Pasan bestias cargadas de mies por las rutas cercanas y culebreantes. Las cigarras entonan el más monótono de sus cantos subidas en los cardos gigantes o escondidas en las grietas de los peñascos. La calma suicida del árido paisaje de estas tierras pobres, labores viejas de la Nueva Castilla, no la altera el más suave murmullo del viento ni la sombra fugaz de una tenue nubecilla. Sobre el torso desnudo de una colina yerma, unas cuantas masías y corraledas, desde cuyo lugar nos llegan los ecos de

los cencerros de un rebaño que se te...

Más hoces. Más rastrojeras. Más esclavos irredentos del terruño en los últimos tajos de avena, «silenciosos», sumisos, honrados y leales, como pecheros para quienes en balde han pasado las convulsiones de la revolución sin mayúscula.

Si el cronista supiera manejar los pinceles, hubiera pintado este gran cuadro a la primera impresionista. No nos gusta «La siega» de Gonzalo Bilbao, por demasiado terminada, ni la otra «isega» de Pedro Brueghel, que se guarda en el Museo Metropolitano de Nueva York. Estos pintores no supieron ver, los deslumbró la luz y el dolor, este cuadro terriblemente torturante en que la Naturaleza somete a suplicio al individuo. Algo mejor supo verlo, sintiéndolo hasta el paroxismo, el gran escritor portugués Fialho d'Almeida en su obra «Ceifeiros» (segadores), en la cual describe de una manera impresionante la siega en Alentejo. «Comienza entonces—dice—el pavoroso espectáculo de la naturaleza, de los hombres torturados a fuego para expiar el crimen de haberla dado uno fono y el otro en insistir en vivir de él».

«La siega» el auto sacramental del Lope de Vega, a pesar de tanta literatura como hicieron en su torno Menéndez y Pelayo, Teickner, Pedroso Dohrn y Aguiló, ya no nos convence tanto.

Y es que el artista y el literato que quieren pintar o escribir estos cuadros vivos de trabajo y asfixia, han

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

de vivir primero estas vidas miserables y hostiles a cuanto signifique algo del bienestar a que todos los seres humanos, por humildes que sean, tienen derecho. De lo contrario, ¿cómo llegar a comprender al inmenso dolor de estas gentes en medio de un páramo civilizado?

Agosto. Mediodía. Castilla la Nueva. Rastrojeras amarillentas de dolor de ira. Hoces que centellean en el espacio como un signo de amenaza y de interrogación...

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO

6

MARTES

La Transfiguración de N. S. J.— Santos Sixto II, mr., Hormisdas, pp.; Esteban, ab. Felcísimo, Agapito, des.; Justo, Pastor, niños.

La misa y oficio divino son de la Transfiguración de N. S. J. C., titular de la S. I. Catedral, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media procesión claustral, misa solemne con sermón.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de la Encarnación con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

CREDITO HISPANO, Consejo Cierto, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.

Ultimas publicaciones

Sánchez Freije. — Pedagogía e higiene escolar. Con grabados. 22 ptas.

Ley Municipal. — Ley de Bases de 10 de julio de 1935. "Edición Oficia", 1 pta.

Trave. — Estudios sobre la peseta y los cambios. 5 ptas.

Cuber. — Melquiades Alvarez. El orador. El político. Sus ideales, 5 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Unidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 86 - BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

de vivir primero estas vidas miserables y hostiles a cuanto signifique algo del bienestar a que todos los seres humanos, por humildes que sean, tienen derecho. De lo contrario, ¿cómo llegar a comprender al inmenso dolor de estas gentes en medio de un páramo civilizado?

Agosto. Mediodía. Castilla la Nueva. Rastrojeras amarillentas de dolor de ira. Hoces que centellean en el espacio como un signo de amenaza y de interrogación...

de vivir primero estas vidas miserables y hostiles a cuanto signifique algo del bienestar a que todos los seres humanos, por humildes que sean, tienen derecho. De lo contrario, ¿cómo llegar a comprender al inmenso dolor de estas gentes en medio de un páramo civilizado?

Agosto. Mediodía. Castilla la Nueva. Rastrojeras amarillentas de dolor de ira. Hoces que centellean en el espacio como un signo de amenaza y de interrogación...

Balneario Santiuste

Se preparan en el acto baños a placer y los medicinales que los señores Médicos prescriban.

Conocidos son los sorprendentes resultados de alivio y curación con los baños sulfurosos a las temperaturas prescritas, en las enfermedades de carácter reumático.

Los enfermos pobres de la provincia pueden pedir en la Administración del BALNEARIO expedientes impresos para solicitar los baños de las Corporaciones respectivas.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave “Reina del Pacifico,” 1 septbre.

Vapor “Orduña,” 22 de septiembre

Vapor “Orbita,” 13 de octubre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

BALNEARIO

Caldas de Bes ya (Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados Artritis. Reumatismo. Ciática. Catarros bronquiales.

Gran Hotel, todo confort A 70 metros estación ferrocarril Norte.

Recordatorios de 1.ª Comunion Ultimos modelos Imprenta de Senén Martín

BALNEARIO

Alceda-Ontaneda (SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias. Artritis. GRAN HOTEL ONTANEDA Esmerado trato.

El “Kodak” Junior 620



con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

FRANCISCO KAISER

AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Un ruego al ministro de Comunicaciones

Con este título publica «A B C» el siguiente suelto:

«De algún tiempo a esta parte, estamos recibiendo constantemente quejas de muchos de nuestros suscriptores de provincias sobre la irregularidad con que reciben A B C, cuyos números nosotros enviamos puntualmente.

Gomo no se trata de reclamaciones aisladas, sino que este hecho anómalo se repite a diario, suplicamos al ministro de Comunicaciones, señor Lucía, intervenga en el asunto para que ponga coto a esta irregularidad, que tanto perjudica a nuestros suscriptores y a nosotros.»

Como esas anomalías nos ocurren también a nosotros con el mismo carácter general, nos adherimos al ruego de «A B C» que hacemos extensivo a todas las autoridades postales y muy en especial a las de nuestra provincia.

En Navas del Marqués

Fué ayer un día de gran entusiasmo para el pueblo de Navas del Marqués donde tantas personas pasan el verano por su delicioso clima, y donde el Ayuntamiento se preocupa de proporcionar al forastero grandes comodidades dentro de sus medios económicos, haciendo de las Navas una bella población de verano.

Desde las primeras horas de la mañana se notó gran ajeteo en el pueblo, que presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. A media mañana el Ayuntamiento salió a las afueras del pueblo para esperar a las personalidades que tanto de Madrid como de Avila habían de acudir a los actos oficiales. Junto a las autoridades locales se habían situado también no pocos vecinos del pueblo de Navas del Marqués.

A la hora en punto llegó a la citada localidad el Excmo. señor ministro de Agricultura, señor Velayos, a quien acompañaban su secretario particular, señor Caro, el señor director general de Montes, el ex ministro señor Cid, y otras personalidades.

Al descender del automóvil el señor Velayos la banda municipal interpretó el Himno Nacional. El ministro y sus acompañantes se dirigieron al sitio donde se ha construido el camino forestal, para el servicio del pueblo, declarándolo inaugurado el señor Velayos. Desde aquel lugar las autoridades, seguidas de un numerosísimo público, fueron al solar donde han de levantarse las nuevas escuelas. El señor Velayos echó la primera paletada de cal, y después se colocó la primera piedra del edificio que con destino a escuelas ha de levantarse en aquella localidad. En ambos actos el Excmo. señor ministro de Agricultura pronunció sendos discursos haciendo resaltar la preocupación constante del Gobierno en lo que se refiere a progreso y engrandecimiento de los pueblos, y el orgullo que sentía de asistir a estos actos, con la doble representación de miembro del Gobierno y de Diputado a Cortes por la provincia.

El señor Velayos fué aplaudidísimo. Al medio día se celebró un banquete al que asistieron numerosos comensales. El ministro y sus acompañantes regresaron a Avila en las primeras horas de la noche muy satisfechos de su estancia en las Navas del Marqués.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Y DE MEDICINA INTERNA

pasará durante el mes de agosto, días laborables, de 10 a 12, el Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Dr. B. Lorenzo Velázquez. Reyes Católicos, número 5, 2.º

AVILA AL DIA

La fiesta del Bañerío de Santa Teresa

Como en años anteriores, y siguiendo la tradicional costumbre, ayer se celebró la fiesta del Bañerío de Santa Teresa, con motivo del aniversario del descubrimiento de las aguas medicinales. Por la mañana se celebró una misa en la capilla del establecimiento a la que asistieron todos los agüistas y no pocas personas de Avila.

Durante todo el día aquellas alamedas estuvieron animadísimas, y por la tarde se celebraron bailes y otros festejos. La fiesta se prolongó hasta bien entrada la noche.

Excursión a la Sierra de Gredos

Días 9, 10 y 11 de agosto

Salida de Avila el día 9 a las siete taede, regreso a Avila el domingo día 11 a las diez noche

Precio: Pesetas 62, incluido traslado Avila-Hoyos, comida y caballería en la Sierra. Ultimo día de inscripción: martes, día 6

Informes: Oficina de Turismo Estrada, 12, duplicado

El verano de las obreras católicas

Esta mañana, en el tren de las ocho, han salido para Cercedilla, acompañadas de una hermana de la Medalla Milagrosa, diez obreras pertenecientes al Sindicato femenino de la aguja. Permanecerán diez días en aquel bello paraje, y regresarán a nuestra población el próximo día 14.

El día 16 marchará para aquel sitio la segunda tanda de obreras.

Los intentos de robo... de ayer tarde

Son ya muchos los golpes de mano que se van intentando dar en Avila. Desde luego vamos a descartar la suposición de que los autores de estos hechos sean de Avila, pero que entre nosotros están los confidentes no cabe duda, y a la busca de estos se dedica la policía con todo el entusiasmo y sagacidad de que es capaz este sufrido Cuerpo, ayudado por sus colaboradoras las fuerzas de Seguridad.

Es muy significativo que estos atentados a la propiedad se lleven a cabo en días y horas en que hay diversos actos a los que la gente asiste.

Ayer, por ejemplo, teníamos por un lado la fiesta religiosa de Santo Domingo de Guzmán, y por otro el festejo taurino y la fiesta del Bañerío de Santa Teresa. A todos estos actos acudió la gente confiada. Y mientras tanto los ladrones operaron a placer, dirigiendo el golpe a la casa número 1 de la calle del Comandante Albarrán, donde tienen su domicilio las hermanas del malogrado y heroico militar, distinguidas señoritas Isabel y Victoria Albarrán.

Los autores del robo penetraron en el piso por el procedimiento del palanquetazo destrozando las cerraduras de la puerta y parte del cerco de la misma. Una vez dentro de la casa se dedicaron a forzar los muebles, de los que sacaron todas las ropas, que dejaron en desorden.

Luego se entretuvieron en buscar dinero o joyas, pero no debieron hallarlas pues las dueñas de la casa no notan que les falte objeto alguno. Sin duda los ladrones oyeron ruido y huyeron sin llevarse nada, dejando olvidada la palanqueta que les había servido para entrar.

Cuando las señoritas de Albarrán regresaron a su domicilio y hallaron los muebles en aquel estado se apresuraron a dar cuenta a las autoridades, acudiendo fuerzas de policía, seguridad y municipales, y poco más tarde el Juzgado de instrucción que se hizo cargo de lo actuado por los agentes.

También en la casa número 10 de la calle de Tomás Pérez, propiedad de don Castor Martín, y en el piso que ocupa don Alfredo Lafarga, intentaron los ladrones «dar el golpe», pero la oportuna intervención de la esposa del dueño de la finca puso en fuga a los ladrones sin lograr entrar en el cuarto.

Discusiones amistosas por 2º de temperatura oficial

Nuestro comentario relativo a la máxima temperatura registrada en Avila el día del gran calor—el lunes 29 de julio último—ha dado origen a que nuestro querido amigo el catedrático encargado de la Estación Meteorológica de esta ciudad, don Luis Muñoz Almansa, dirija a este periódico una carta abierta en la que defiende la exactitud del dato de 35º dado como oficial ese día por dicha estación, y rebate que deba disminuirse dos grados de ella. Añade que el tope superior de la temperatura abulense es 35º y no 33 como decíamos nosotros y trae a colación para probarlo ejemplos de los veranos típicos.

¡Loado sea Dios! que nos ha puesto en el caso de sacar a la plaza pública y enaltecer como se merece a don Luis Muñoz Almansa. Porque hay que pregonar a los cuatro vientos, para orgullo de los abulenses, que tienen en él a uno de los mejores observadores de la red meteorológica nacional. Así como suena. Por desgracia, qué pocos le imitan en el cuidado, en la asiduidad, en el tesón que ha demostrado en este trabajo oscuro que está efectuando desde hace años y años y más años. Por eso se le aprecia y estima bien en el Servicio Meteorológico Español.

Y dicho esto, que es el «dogma», añadimos ahora que con la amable autorización de nuestro buen amigo visitamos hace días la Estación Meteorológica oficial instalada, cómo es sabido, en la azotea del Instituto. Solicito nos acompañe en la visita el nuevo ayudante de la misma, el señor Estevez.

Mirando la garita en que están los termómetros, pudimos notar que hay en ellos dos de máxima, los dos «oficiales» pero que no marcan temperaturas concordantes. ¿A cuál atender?

Por razones que no son de columna de periódico nosotros opinamos—aquí ya no hay dogma—que debe atenderse al que señala menos: unos dos grados menos que el otro.

¿Hacemos esto por favorecer la propaganda veraniega de Avila? No, sino porque, en el terreno de lo discutible, entre los dos datos oficiales nos inclinamos por el que se queda corto. Es una manía nuestra la afición a los datos modestos; nos parecen siempre más verídicos que los sobresalientes. Y esto es todo.

METEOR.

Madrid 2 agosto 1935.

A la carcel

Por orden gubernativa ha ingresado en la carcel Eugenio Ivias por infringir el reglamento taurino.

A LA SALIDA misa once en la iglesia Magdalena se extravió ayer un velo de encaje Santilly. Se ruega su devolución en la Plaza de la República, 14, donde se gratificará.

A medio día descargó en las inmediaciones de esta ciudad una tormenta que duró algún tiempo. En la dehesa de Bascarrabal una chispa eléctrica derribó al joven de 19 años Bonifacio Jiménez, que trabajaba como obrero agrícola en aquella finca. Sus compañeros acudieron rápidamente en su auxilio, y le condujeron a la clínica de la Cruz Roja de esta población donde pudo apreciarse que el joven padecía tan solo una gran excitación nerviosa, sin que la descarga eléctrica le produjese daño alguno. Después de asistido convenientemente fué trasladado a su domicilio del pueblo de La Colilla.

AMA DE CRIA se ofrece, 18 años, leche fresca. Razón: Justina de Soto Velázquez, Langa (Avila).

Multado

Le han sido impuestas 500 pesetas de multa al joven que intentó días pasados agredir al inspector de Policía urbana.

El discurso del señor Lerroux en Pontevedra

La llegada a Pontevedra

PONTEVEDRA.—El sábado por la mañana llegó el señor Lerroux al aeródromo de Canosa, situado en una isla en la desembocadura del río Miño, en un avión conducido por el comandante Franco. Las autoridades provinciales y locales y todo el vecindario tributaron al señor Lerroux un recibimiento entusiasta. Después de los saludos de rigor, el jefe del Gobierno y sus acompañantes subieron al Monte Santa Tecla, donde almorzaron.

Después del almuerzo embarcaron en el cañero «Cabo Pradera», que por el Miño condujo a Tuy, donde el señor Lerroux fué saludado por el Obispo de la diócesis y autoridades locales, marchando al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción popular. Terminada ésta el señor Lerroux emprendió el viaje a Pontevedra en un automóvil, seguido por una caravana de 300 coches que habían ido a esperarle.

A las ocho de la noche llegó a Pontevedra.

Las calles del tránsito estaban engalanadas con banderas e iluminadas espléndidamente.

En la plaza del Ayuntamiento había un arco monumental con una salutación al señor Lerroux, deteniéndose éste algunos momentos en dicha plaza, donde estaban las autoridades y diputados, entre éstos el señor Abad Conde. El público le aplaudió y luego el jefe del Gobierno pasó revista a las fuerzas de Artillería, que le rindieron honores, interpretando la Banda Municipal el Himno de Riego.

El mitin

Desde mucho antes de la hora señalada para empezar el mitin la Plaza de Toros aparecía con un lleno completo en todas sus localidades.

El acto dió comienzo con un breve discurso de don Emiliano Iglesias.

El discurso del señor Lerroux

A continuación, y en medio de una imponente ovación, comenzó a hablar el jefe del Gobierno.

Muestra su desdén por los que no quieren reconocer lo patriótico de su actuación.

Añade que si se le preguntara si está satisfecho de la labor política realizada, diría que no, porque los republicanos de aluvión y sin conciencia, convertidos en dictadores de la conciencia nacional, pretendieron hacer una obra de milagros en un instante, sin contar con el tiempo, el sacrificio, la abnegación y la experiencia. Cree que el error fundamental de aquellos hombres fué convertir la República en una dictadura; fué—insiste—realizar su obra imponiéndola, en vez de hacer una de cordialidad, de fusión y de colaboración.

No quiere encender llamas de lucha pero recuerda que su lema es: «Revolucionario frente a la reacción y conservador frente a la anarquía.

Explica su unión gubernamental con otros elementos, en cuya unión ha habido concesiones pero no claudicaciones. Si los hombres—dice—que gobernaron en la primera época de la República no hubiesen dado el ejemplo de permitir, no a las masas ni a las muchedumbres, sino a los desalmados que fueran contra la conciencia individual, yendo contra los símbolos de una creencia tradicional; si no les hubieran dejado ir a estrellar sus iras contra la Iglesia y sus creyentes... los que no tuvieron el valor de hacerlo el mismo día en que triunfó la República, porque no tenían la seguridad de que les amparasen las armas del Poder... (Una ovación impide oír las últimas palabras del orador, que continua diciendo:) Si tal no hubiese sido aquella conducta no se hubiese visto el partido radical en el trance de tener que hacer cierto género de concesiones.

Asegura que está unido a sus aliados por un compromiso de honor pero no por un compromiso eterno.

Cree que no hay posibilidad de que por la izquierda triunfe la anarquía ni por la derecha la monarquía y se lamenta de que el partido socialista se haya colocado en posición de revolucionario. Con los hombres del partido socialista que no están conformes con esa posición puede convivir; pero con los otros, con los hombres de Asturias (yo no sé si son socialistas, yo no sé si son comunistas—yo no sé más que han procedido como si fueran foragidos) con esos no puedo, ni quiero, ni tendré jamás colaboración de ninguna especie. (Gran ovación).

Ecos de Sociedad

Funeral

En la capilla de los PP. Paúles de esta Ciudad ha tenido lugar el solemnisimo funeral que el Claustro y profesores del Instituto ha ofrecido al Ilmo. señor don Fernando Rodríguez de Guzmán que falleció en Madrid el día 30 de julio.

El coro, integrado por elementos del Seminario y Casa Misión, y acompañados al armonio por el competisimo maestro señor Aguilera, interpretó el Oficio, Misa y Responsorios del maestro Perossi.

La Misa fué oficiada por el muy ilustre señor doctor don Teodoro García Robledo, canónigo y economo de la Mitra, asistido por los Muy RR. señores don José Martínez y don Buenaventura Antón, de la Congregación de la Misión.

Presidieron el duelo los señores Magdalena, Almansa, Bayo y Santodomingo, en unión de don Luis de Cuenca que representaba a la Asociación de Escritores y Artistas.

Al final el R. P. Superior de los PP. Paules rezó un responso al que

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Al señor Gil Robles le ha parecido bien el discurso del señor Lerroux

MADRID, 5, 4'30 tarde.—El ministro de la Guerra recibió a los periodistas diciéndoles que la principal labor en que va a ocuparse ahora es la de los presupuestos, de acuerdo con el ministro de Hacienda sin que esto dé lugar a suponer que vaya a desatender los asuntos particulares de su departamento, y especialmente los relativos a defensa nacional, dotación del Ejército y otros de mayor importancia.

Además prepara el ministro numerosa labor para los próximos consejos, consistente en decretos que muy pronto irán apareciendo. Entre ellos figuran los de defensa antiárea, adquisición de armamento etc.

Dedicó luego el señor Gil Robles palabras de elogio a los elementos del ministerio en los que dijo que encuentra una magnífica colaboración.

Preguntaron los periodistas al señor Gil Robles su opinión sobre el discurso del señor Lerroux en Pontevedra, contestando que sólo conocía la referencia publicada esta mañana, y agregando que le parecía muy bien y que Lerroux es un hombre que está siempre en su lugar.

Le hablaron después los periodistas de política pero el señor Gil Robles se limitó a contestar:

—No sé nada; no salgo de aquí y no me entero de nada. Lo único que sé es que hay paz y que no es poco.

El señor Portela Valladares vuelve a hablar de los actos públicos que se celebran

—El ministro de la Gobernación manifestó a primera hora de la tarde que todos los actos públicos de ayer se celebraron con normalidad, sin incidentes y casi sin extralimitaciones, pues solo uno de los oradores quiso separarse del tema de su discurso ciñéndose al mismo tan pronto como le llamó la atención el delegado de la autoridad.

Me interesa hacer constar, dijo el señor Portela, que todos los actos celebrados, a excepción del de Pontevedra, estuvieron a cargo de oradores de la izquierda y de la derecha, lo que demuestra que no se tiene el grifo abierto sólo para los amigos y de este criterio de amplia libertad de expresión hacen uso todas las fuerzas políticas; en los dos domingos últimos ni uno solo de los mítines celebrados lo han sido por fuerzas gubernamentales y en cambio ha habido 25 o 30 a cargo de socialistas, tradicionalistas, izquierdistas o comunistas.

contestó el público numeroso que asistió al acto.

Primera misa

En la iglesia de Santa Teresa celebró ayer su primera misa el religioso marista R. P. Antonio Salgado Vallés Actúo de padrino de altar el reverendo padre Cipriano de San José. Fueron ministros los RR. PP. Esteban y Mauro Monedero, y padrinos seglares doña Lucía del Olmo, viuda de Prieto, y su hijo don Jerónimo Prieto del Olmo. Después de la misa se celebró el tradicional besamanos.

A las muchas felicitaciones recibidas por el misacantano unimos la nuestra muy sincera.

De días

Mañana los celebrarán nuestro querido amigo el popular diputado a Cortes por Avila y ex director de EL DIARIO don Salvador Represa, y el corredor de Comercio don Salvador Nieto.

Viajeros

Ha salido: Para Sigeres, donde pasará una temporada, el capellán militar retirado don Jesús López.

Han llegado: de Alicante el abogado del Estado, don Joaquín Albi; de Madrid, la distinguida señora de Buitrón y Queipo de Llano (nacida Carmina Vega) quien pasará el verano al lado de sus hermanos, los señores de Vega (don Agustín).

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

D.ª Dominica Pechuán Fernández

Que falleció en Avila el día 6 de agosto de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Domingo Viñas Ramil; hijos María del Pilar y José; hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a las personas piadosas una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana a las ocho y media y nueve en la Basílica de San Vicente, en la Virgen de la Soterraña, las que se digan en el Santuario de Sonsoles los días 6 y 7 a las nueve, el alumbrado al Santísimo de María Reparadora el día 7 y las misas que se digan en Santa Teresa de Jesús los días 8 y 10 a las nueve y siete, en el altar de la Santa y Virgen del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.